从区域探索走向全域协同

六省区体彩共建责任彩票"朋友圈"

本报记者 丰佳佳

2025年体育彩票社会责任论坛日 前在沈阳召开。辽宁、吉林、黑龙江、内 蒙古、湖北、陕西六省区体彩机构相关 负责人与来自中南大学、东北师范大 学的高校学者、辽宁省公安厅的警官 代表聚焦体育彩票社会责任建设、风 险防控、市场秩序规范等议题,从意识 形态构建、舆情治理、外部犯罪防范等 角度, 共同探求责任彩票建设的高质 量发展路径。

梳理和排查意识形态风险点推动 了体育彩票意识形态风险防控由"被 动响应"向"主动排查"的积极转变。论 坛的主题分享环节,中南大学马克思 主义学院刘少博首先围绕意识形态风 险生成机理与防控体系构建进行了分 享。议题从体育彩票意识形态风险防 控政策环境分析、多维表征解析、生成 机理分析、防控体系构建等多个维度 进行系统阐述, 为构建体育彩票领域 的风险防控体系提供了实践经验与理 论指引。

东北师范大学传媒科学学院新闻 系主任、副教授,吉林省舆情智库专家 范颖以"网络舆情风险分析与治理路 径"为主题,围绕网络舆情处置案例分 析、体育彩票危机事件网络舆情的治 理困境、体育彩票危机网络舆情应对 策略等内容,进行深入浅出、生动形象 的讲解,深入剖析社会热点事件、彩票 行业的典型案例,系统讲解了舆情风 险防范及应对措施。在分享提升危机

应对能力的实践经验的同时, 从见证 体彩开奖全流程的经历出发, 肯定了 中国体育彩票在提升品牌公信力工作 中所作出的努力。

长期以来, 辽宁省公安部门与辽 宁体彩在维护彩票市场秩序、打击非 法彩票及反诈工作中紧密协作,共同 筑牢辽宁彩票市场合规运营防线,推 动行业环境持续向好。辽宁省公安厅 刑侦支队的杜森警官进行了主题为 《电信网络诈骗犯罪的防范与治理》的 分享,就保护购彩者、打击非法彩票等 方面分享了宝贵经验。

辽宁省体彩中心相关负责人表 示,责任彩票建设,不是一省一地的 "独奏",而是全国系统的"合唱"。自 2020年东北三省开展责任彩票共建工 作以来,责任彩票的"朋友圈"正在不 断扩大。内蒙古、湖北、陕西等地同仁 的加入, 为区域责任共建注入了新的 活力。希望通过本次论坛的开展有效 推动责任彩票建设打破地域界限,凝 聚共识智慧,共享实践经验,在风险防 控、责任宣传、购彩者保护等方面形成 更强合力,构建更广范围的体彩责任 共同体。

坐而论道,更要起而行之。从东北 三省责任共建到六省区联动, 再到多 地一流高校的加入, 辽宁体彩责任建 设工作不断扩大"朋友圈",加入新视 角、新力量,旨在责任共建、共治、共享 方面凝聚新共识, 从智慧的火花中诞 生制度的创新,共同应对体育彩票事 业发展中的挑战。

- 燕赵彩风

河北体彩将公益与安心送到百姓身边

本报讯 近日,由河北体彩中心 主办的"责任彩票进社区,权益护航守 初心"活动,在石家庄市裕华区长江街 道听澜社区服务中心暖心开启。

活动现场,河北体彩工作人员 为到场的社区工作者发放了责任彩 票快乐购彩"五知道"、未成年人购 彩风险宣传单、公益金宣传册、社会 责任报告等丰富资料。同时,借助宣 传展板与生动课件,深入浅出地科 普体彩知识、品牌理念及购彩者权

随后,大家围绕"公益体彩 乐善 人生""快乐购彩 理性投注""购彩者 权益"等话题,各抒己见、畅所欲言。 高新技术产业开发区长江街道文化站 站长张毅率先打开话匣子:"河北体彩 此次活动真正将公益理念与权益保护 送到百姓'家门口',让我们清晰看到 体彩肩负的社会担当。真心期盼未来 能有更多类似活动走进社区, 让居民 共享其益。"长江街道听澜社区居民

委员会书记赵晴晴也分享了感受:"通 过此次活动, 我对体彩的公益属性与 购彩者权益有了更深刻的理解。今后 在社区工作中, 我会积极传播体彩公 益理念,引导居民树立正确购彩观念, 做到理性购彩。"长江街道国宾社区居 民委员会书记朱晓茹同样感慨道:"以 往对体彩了解有限, 此次活动让我了 解到体彩公益金在支持乡村振兴、助 力教育助学等众多领域都有着广泛应 用。原来,每一次购彩,都是在为体育 事业和社会公益事业添砖加瓦。日后 我定会理性购彩,以实际行动支持公

活动现场,河北体彩向石家庄高 新技术产业开发区长江街道的锦湘熙 社区居民委员会、听澜社区居民委员 会、国宾社区居民委员会和星辰社区 居民委员会授予了"责任彩票宣传站" 称号。同时,向刘凯迪等20名社区工作 者颁发了"责任彩票宣传员"聘书。

(王 辉)

体彩微光聚星河 公益跬步至千里 "快乐操场"护航青少维成长

韩超茹

为了给更多青少年送去体育教育资源, 让更多 的孩子享受体育带来的快乐,内蒙古体彩中心近期 以微光行动——2025年"公益体彩 快乐操场"为主 题,携手区内6盟市体彩分中心,向内蒙古的6所中小 学(含乡村、牧区学校及特殊教育中心)送去近30万 元体育器材与多场体育支教课堂。截至目前,内蒙古 体彩已累计投入近370万元,累计捐赠学校102所,不 断为孩子们创造适合开展体育锻炼的条件和环境, 让公益星火点亮孩子运动梦想, 用实际行动践行中 国体育彩票助力体育强国建设的初心。

内蒙古体彩近日为兴安盟太本站小学的孩子们 送去摸高器、身高体重测试仪、立定跳远垫及篮球等 13个类型的体育器材。期间,支教老师结合学生的学 情特点,创新采用竞赛、游戏等趣味形式,为同学们 带来了生动的足球支教课, 让孩子们快速掌握动作 要领,在轻松氛围中感受足球运动的魅力。

在锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗满都胡宝拉格苏木 学校,内蒙古体彩近日送去的体育器材,以专业装备 助力青少年全面发展。该校副校长表示:"这份礼物 不仅填补了我们学校体育器材缺口, 更让师生感受 到体育彩票'来之于民、用之于民'的初心。"

近日的乌兰察布市商都县育苗小学,因"快乐操 场"的到来而焕发勃勃生机。内蒙古体彩为这所乡村

京彩时分



小学送去了"爱心体育器材包",从篮球、足球到体能 训练设备,每一件都承载着体彩对孩子们健康成长

捐赠仪式后,专业体育老师带来的体能训练课 更是将欢乐推向高潮。该校学生田雨欢抚摸着崭新 的体育器材说:"这些器材让我们感受到社会的温 暖,长大后我也要像体彩传递温暖一样,把这份爱心

赤峰市喀喇沁旗牛家营子初级中学校园里洋溢 着欢乐的气氛。内蒙古体彩为孩子们送去了新学期 的"体育大礼包"。

赤峰体育学院两位支教老师通过布鲁课和太极 拳课,将蒙古族传统体育项目与中华武术文化生动 地带入课堂;与此同时,学校体育教师利用全新配备 的器材,为学生们带来充满活力的体育实践课。

体彩的温暖同样照耀着特殊教育群体的成长

之路。在呼伦贝尔市特殊教育中心,内蒙古体彩为 这群特殊的天使送去了定制化体育器材。该校校 长表示:"这些器材让孩子们能在安全的环境中感 受运动的快乐,这对他们的身心康复和社会融入

9月25日,内蒙古体彩为阿拉善孪井滩学校的孩 子们带来了摸高器、平衡训练板等13个类型的体育 器材,从坐位体前屈训练器到新兴的匹克球,每一件 器材都经过精心挑选,既满足教学需求,又契合学生 兴趣,为孩子们打造了一个多元化的运动乐园。

让体彩的微光汇成北疆星河, 照亮每个奔跑的 梦想;让公益的跬步行至草原千里,温暖每个成长的 心灵。"公益体彩 快乐操场"的每一次出发,都满载 爱心和诚意。未来,内蒙古体彩将继续传递公益力 量,陪伴和关注青少年健康成长,为体育强国建设和 推动全民健身增添更多光彩。

- 贵州风彩

贵州体彩体育活动点燃运动热情

本报记者 赵 萌

近日,贵州体彩积极行动,精心组 织了一系列丰富多彩的体育赛事活 动,先是举办了社区全民健身日活动, 激发大众运动热情;紧接着,全国象棋 民间棋王争霸赛贵阳赛区决赛也火热 开启,为棋类爱好者搭建了切磋交流

一场以"全民健身,活力南明"为主 题的社区全民健身日活动近日在贵州 省贵阳市南明区花果园中央公园展开。 活动当日,主办方精心设置了多项趣味 运动游戏,吸引了众多家庭组队参与。 参与者完成游戏挑战后,均可获得由中 国体育彩票提供的运动毛巾、钥匙扣等 精美周边礼品,让大众在周末享受了一 场健康与欢乐并存的体育嘉年华。此次

活动将全民健身理念与体育彩票的公 益形象深度融合,彰显了国家公益彩票 在服务大众健康生活、构建和谐社会中 的积极贡献。

日前,2025年中国体育彩票"好运 '弈棋'来"全国象棋民间棋王争霸赛 贵阳赛区决赛在花溪区平桥小河香江 花园社区落下帷幕。经过多轮积分循 环赛的激烈角逐,郑江英以全胜战绩 力压群雄, 摘得"贵阳市棋王"桂冠, 郑 松与陈大国分别荣获第二和第三,前 三名将代表贵阳出征贵州省级棋王争 霸赛,向全国总决赛发起冲击。

贵州体彩一直继续以"体彩+公 益+国粹"为理念,通过赛事进景区、 进街区、进商圈等活动,让象棋文化融 入百姓生活, 为全民健身事业注入新 动能。

江西"擦亮品牌周"让体彩店焕新颜

在日常运营中,实体店卫生死角、 终端设备积尘影响操作、户外招牌脏 污等,不仅影响购彩者的体验感,也在 无形中影响到体彩品牌的形象。为彻 底解决这些问题,一场覆盖江西体彩 实体店的"擦亮品牌周"行动近日拉开 帷幕,活动以细节焕新彰显责任担当, 用整洁环境传递品牌温度。

宜春分中心快速响应,聚焦体彩 实体店卫生主要问题,拿出"绣花功 夫"精准发力:针对销售台缝隙、天花 板角落、卫生间死角等易被忽视的区 域,工作人员采用专用清洁工具,逐 一排查清理,做到"无死角、无残留"; 对于代销者频繁接触的终端机设备, 除了表面擦拭,还将进行深度除尘,既 保障设备运行流畅,也为大家营造安

全卫生的购彩环境; 而作为体彩品牌 "门面"的实体店招牌,将通过专业清 洗方式,去除脏污、灰尘、蜘蛛网等污 渍,让体彩标识保持鲜亮色彩。

"以前有一部分体彩店,感觉光线 不太亮堂。现在很多体彩店,一进门 就让我眼前一亮,连地板都感觉能反 光,卫生搞得很好,在店内购彩很舒 服。"在率先完成清洁的3614020302体 彩实体店,一位购彩者笑着说。

从细节处提升体验,用行动诠释 责任,此次江西体彩发起"擦亮品牌 周"行动,不仅是对实体店环境的一次 全面升级,更是体彩品牌践行"公益体 彩 乐善人生"理念的生动体现。

江西省体彩中心相关负责人表 示,未来会建立实体店环境长效维护 机制,让"干净、整洁、专业"成为每一 家体彩实体店的标配。

"快乐操场"走进山西小学

本报讯 10月14日, 山西省2025 年"公益体彩 快乐操场"活动带着满 满的爱心与关怀,走进了吕梁市石楼 县第五小学,为这所朝气蓬勃的校园 注入了全新的体育活力。

当日上午十点,吕梁市石楼县第 五小学的校园内一片欢腾,热闹非凡。 山西体彩为学校送来了40套专业轮滑 鞋、配套的轮滑护具、轮滑头盔以及轮 滑包。这些专业装备将为学校开展特 色轮滑课程提供坚实的物质保障,助 力孩子们在轮滑的世界里自由驰骋。

优秀轮滑教练也来到了学校,他 们将用自己丰富的专业知识和教学经 验,为孩子们带来为期两个月的轮滑 支教课程。这无疑是一次难得的学习 机会, 让孩子们能够在专业教练的指 导下,快速掌握轮滑技巧,感受轮滑运 动的魅力。

在仪式上,石楼县第五小学的师 生们满怀感激。校长温红辉表示:"一 直以来,学校都致力于为学生营造一 个全面发展的优质教育环境。然而, 体育器材的相对匮乏,在一定程度上 限制了体育课程的拓展和创新。此次 '快乐操场'活动可谓是雪中送炭,不 仅为孩子们带来了急需的轮滑装备器 材,还安排了专业的轮滑支教课程。 学校一定会充分利用这些器材,加强 体育课程建设,让孩子们在轮滑运动 中锻炼意志、增强体质,尽情享受运动 带来的乐趣。" (李小丹)

一张彩票的自白:资金轨迹彰显公益力量

本报记者 赵 萌

近日,北京体彩中心公众号发布的一篇名为 《一张彩票的自白:公益金的暖心实践图鉴》的文 章,引起了广泛关注。文章以彩票第一人称的独 特视角,娓娓道来公益金背后的动人故事,让大 众得以深入了解公益金的流向与意义。

2024年巴黎奥运会上,中国健儿在赛场上挥洒 汗水,奋勇拼搏,在11个大项14个分项上斩获40金、 27银、24铜共91枚奖牌,取得了我国1984年全面参加 夏季奥运会以来境外参赛的历史最好成绩。这些成 绩的背后,是公益金的默默奉献。从为运动员提供 科学训练保障、投入医疗康复资源,到培养竞技体 育后备人才,每一分公益金都倾注着对"更快、更 高、更强——更团结"的追求。它就像基石,为运动 员搭建起通往荣耀的阶梯;又似燃料,为中国体育 事业的发展注入源源不断的动力。

北京市本级公益金则是最接地气的"生活管 家",专注于为群众打造家门口的运动福利。它所 投入的资金,就像灵动的精灵,穿梭在北京的大 街小巷,专挑看得见、摸得着的实事办。

每天晨练时路过的社区健身园,那些崭新的 漫步机、太极揉推器,说不定就是公益金刚更新 的健身器材;奥森公园的塑胶跑道、温榆河的骑 行绿道、二环路边的口袋健身角,这些让北京人 能随时"动起来"的地方,都离不开体彩公益金的 投入。就连什刹海的公共冰场维护、社区里的体 育指导员培训,也有它忙碌的身影。在北京的胡 同里、街巷间,公益金带来的运动快乐无处不在, 让城市生活充满活力与温度,成为百姓幸福生活 的重要组成部分。

其实,公益金的"爱心版图"远不止于此,还在 不断拓展延伸。在乡村体育振兴的道路上,它积极 作为,帮助偏远地区建起简易运动场,让山里的孩 子也能尽情奔跑跳跃,享受运动的快乐,为他们的 成长打开一扇新的窗口。

在体育文化传承领域,它大力支持传统体育 项目进校园、进社区,让武术、龙舟等传统文化在 新时代得以传承和发扬。

在特殊群体关爱方面,公益金更是关怀备至, 为残疾人体育设施改造出谋划策, 让更多人能享 受运动的快乐,感受到社会的关爱与温暖。

从城市到乡村,从赛场到生活,公益金就像一 東東温暖的光, 照亮了体育事业和社会公益的方 方面面。

开奖公告

■7星彩第25118期

本期销售:18491596元 开奖号码:704177+11

■排列3第25273期

本期销售:46626576元 开奖号码:4 1 7

■排列5第25273期

本期销售:23741688元

开奖号码:41733 10月14日

■体彩驿站

公益体彩"潮"动高原

本报记者 张小可

近日,由西藏体彩中心主办的"体彩杯"2025西藏自治 区街舞大赛暨"国门之巅"国际街舞联赛西藏分站赛在拉萨 市城关区藏游坛城落幕。作为西藏体彩支持全民健身事业 的生动实践,此次赛事以"公益+潮流+文化"的融合模式, 为高原群众打造了一场兼具竞技性与文化性的文体盛宴, 彰显了西藏体彩"公信为基、公益为本"的核心价值。

西藏体彩始终以"来之于民、用之于民"为宗旨,将公益 金精准投入群众体育领域。本次赛事正是体彩践行公益使 命的缩影,参赛群体覆盖6岁至35岁全年龄段,既有专业舞 者,也有校园爱好者、社区健身群众,真正实现"全民参与"。 现场设置的体彩元素,将"买一张体彩,献一份爱心"的理念 融入观赛体验,为全民健身事业在西藏落地注入公益动能。

在体彩公益力量的助推下,赛事成为西藏文化创新表达 的平台。选手们将热巴舞的刚劲韵律、锅庄舞的灵动步伐融人 嘻哈、爵士等舞种,《雪域节拍》《高原律动》等作品让藏戏唱 腔、民族服饰与潮流艺术碰撞出火花。作为国际联赛分站赛, 赛事依托体彩搭建的跨地域交流平台, 让雪域文化通过街舞 走向全球,诠释"传统是可创新的活态文化",这正是体彩推动 "体育+文化"融合、丰富高原群众精神生活的生动体现。

借助藏游坛城"文旅商"融合平台,赛事构建起"体育寨 事+消费场景"模式。长假尾声,赛事带动周边餐饮、住宿、 零售消费增长,"跟着赛事去旅行"的体验让游客感受潮流 活力与藏式风情。这种"以公益赛事聚人气、以人气促消费" 的路径,既契合扩大内需政策导向,也展现了体彩在连接体 育与产业、助力地方经济发展中的桥梁作用。

赛事落幕亦是公益新起点。未来,西藏体彩将持续以公 益金为纽带,深耕"体彩+"多元场景,培育更多兼具地域特 色与公益属性的文体品牌,为健康西藏、文化西藏建设贡献 体彩力量。